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TDI (Feuille 3)
Exercice I

T : X - X
,

X compact , T minimal .

§ :X - R , Sn = Ë foot .
( Remarque : si § - to T - t

,

alors Sn = f. T
"

- T
↳ amant C

'

donc sa A barrée ← t% Xqct)

F
: X × R - X x R

@ y ) m y
+ tel)

1) F et co cou composée d'qphàtis Co ( F, :@g) ↳ ④ y +* Ca
F2 : Gg ) m (T y )

C
'

et alors F = Fzof , etc .)



@ g) Es EN , y + text) = (x
'

, y
')

T = x

'

m x = T
"

(x
' )]

y
'

=

y +4 @ n'

y
= y

'
- t = y

'

- foot
-

E ')
donc F est invisible

,

d' inverse

F
"

: ¢ , y ) x ( t'④ , y
- f. T'④) .

F-
'

est réglementé(en augmentant come pom F, on § et T
"

sms contins )
.

~ F A un homes de Xx R
.

* Soit x C- R
,
et Ga : @y )

m ( x, y +x) .
F
,
Ga sur des toréas de Xx R donc Gao f et f. G bien définis -

De plus , montrons que Gao
F
= Fo Gx (i.e - F

, Gx Commutent) .



txy , Gao F (x. g) = Ga µ , y xp ) =
, y + § + x)

F- Ga (x.g) = F (x, gtx) = (TCH , y + §@) . /

2) ×
.

E X t
-

q . § @1)
a»

bornée
.

Soit t
.

= ¢ , 0) C- Xx R
.

nn on étudie les itérés ¢ "

@1)
n

.

ou ¢ ) = ? o+f¥nÊÊÎÊè arme innocent de famé .

~ Km > o
,

F
"

§) = F
" "

( T , pc. ))
c. il =

F
"

(t'④ , f + ff41)
:

= (T
"

, pdt tt t- + ft "@D)
-

¢ f.) la bouée du 3k > a t - q .

{ ¢)

Khao
,
Ç @ ) E f- 4h] .



donc tt m > o
, Ff.1 .

_ f- "(x. ) , Sm@DEXxfk.k]
-

compact
donc au# ) C Xx f- 4k) (produit de compact)

↳ fumé dans Xx Eh
,Darpa donc a @) est compact .

• De plus , a ¢ ) et non - vide car Xx f-h , b) est compact

et 6f. ) c Xx f44 .

£ ¥) est compact , F- invariant
done on peut considérer ftp.D

. 7 K
.

Car@) ans
.

minuit minimal : en appliquent le terme de ton

(K. fermé dans Xxfhk) donc compact)
comme dans le cours

.

3) K : = Ga 4.) A Ko est fermé ( G, @ . ) m capot on En co )
Ko Gynt

et invariant : FC) = FCGa@dnk.J
= Ffr @d) n F4.)

on Fet Ga -

commutent r
Fo Ga @a)

d'apù Y À g.
"

r Cro)



donc F41 = Ga ( F ¢.)) r FN)
↳%

.

car K
.
et f- vivaient

= Ga @o ) M K . = K

donc K est bien F- vivaient

ms K est un fermé F- vivaient
,
et K-_Ga@dnK.CKo

ms comme K
.
minimal
,

on conclut
que

K = ¢ on K = Ko .

• Spasmes d f0 et K = Ko : deux cas > x»

✓
xco

.

Regardons le cas d >0 (l'antre et semblable) .

K
.

est un couperet c Xx f- 4kf .

÷: : :ü÷ü±÷¥ïïü"
K et

y ta
>
y : contradiction

.

Conclusion : K = Galant
.

-
- ¢



p ,

:
Xx R - ×{ c. g) - ×

Supposons qu' il existe 2-
"
z
,
E K

. tq . p , (a) =p , zfz ) ( = x. C- X)
Montrons que

2-
,
= za .

Notons z
,
= ¢ , g.) VIE ¢ , ya)

x -
- y,

-

y ,
ma

2z--GxCzlCE--E.yitfgYDDKonsZgEK.nGa@ydoncGxCK.In
K
. # ¢ du pnantuposée de ce qui péadè
on déduit : 2=0 .

Conclusion : 2--0
,
i.e.
, y ,

-

-

y ,

et donc Z
,
- z .

⇒ pp? injectif .



4) p ,

o F (x. g) = p , (T y
+ px) = T = Top , (x. g)

i.e. p ,
a F-- T .

p ,
.

Soit 2- = (x, g)¥ Ko .

""

§ ? :c::Ë¥Ë.si?i-E:::a-i-:nuu-t
p ,

o f
"

# - T
"

,
Knee

donc p , @ pet) = Or
↳ orbite pu

F4 orbite pom T

Mais T est minimal donc 6
,

est dense

↳ en# p ,@r-eDstdemeppiE9pIn.YoyeIEt
f-mkietûtnai Or. CK

.

donc p , sttmédon.tn?e!fp#e.,=x .



• Ptn
. :{ (× ?j , [ ! n' injecte et p , = x

(donc syéctf)
X - Ko

donc p ,
est bjùtie ns soit PÎ : x - [µ) son inverse

Alors K
. = pi

'

(x) = { (x , ,
× EX}

donc K
.

A le graphe de la fonction f.
5) t × c- ×

,FfxqcxD--fTHgCxItfiDI---EKodrEF@gCxDEK.carK
.
et F- isomère→magot du F ¢ = ( x ',#D pmm x

'

EX

(3)"
⇒ a- * %!!! *

⇒ HI •



6) on a

mq . ② ⇒ ( à râfi : fr C
'

. )
(a) ⇒ (2) :

évident
.

(3) ⇒ c) : si § - t - T - t
{ ④ = f. T' - Y ,

ttx EX -

mais f et C
'

a X compact donc
bmé :

J-C > a t.q.tt x c- X
, µ ICC .#

ûgting
- t × ex , µ ④ IL 2C

donc D.? bmée .

DU



Ex
.
5 :

(1) G E Home .
z
,
CC) a f- ⇐ J' ZER t - g-

Gntrop . / 69 = ztp

Soit ⇐ tt z ER
,

FE Amy j l t tqt f9@ + exp .

Par le tiroir de valeur intimidais
,
on dédis :

( FKH -#P # 0)

as soit F9 # Lztp ,
ttze A ns ¥ EH - a) L ¥¥,

soit t'④ > a- xp ,
V-z-ER.rs { (F9@

- e) > fq
De plus , 9- qq tq . f- f- ' Eg ) - g) =

c .

R

Pom 2- = Zq
à - dessus

,
on a donc :

• (F9 @ La xp ,
tt a- ER) ⇐ cf) C ¥ Cas 1)

• ff9 > stp , KZ ER) ⇐ q (F)
> fq (as 2) .



2) Soit ff1 , (fin, ) . 2 six de nombres ratines

t.q.tn
. f- < etre fier ¥ tÉ÷e -

-
⇐ Vx ER

, pa c
F9 "

- x. (d'qù 1))
En posant × =

F-9 " (g) , y EIR

( " " ÷::
"

⇒ tt
y
c- R
,

-

pu
> ff-194) -

y

⇐
d'après 1) b)

À > CE
")

avec gandin dix
⇐ CE ') > ¥1,

F-
' antin de F (on raisonne pareil)



On déduit
que
tu > o

,

- ¥. cette _ ¥.
n 1 ta f f n → ta

-

- e
Par le Hm des gendarmes , e (F) e - cf) .

Bea


